

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Омарова Магомеда Дибировича на тему: «Оптимизация лечебно-диагностической тактики у пациентов с перфоративной язвой желудка и двенадцатиперстной кишки», представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.9 - хирургия

Актуальность диссертационного исследования Омарова М.Д. обусловлена тем, что язвенная болезнь остается важной проблемой современной хирургии.

Обусловленные и сформулированные автором предложения по рациональному использованию лапароскопических операций в лечении больных с перфоративной язвой желудка и двенадцатиперстной кишки, несомненно, приведут к более широкому применению лапароскопических технологий у больных с этой патологией.

Автор уточнил показания к применению препарата сулодексид в эксперименте и в клинике у больных с перфоративной язвой желудка и двенадцатиперстной кишки в свете новых подходов лечения этой нозологии. По данным диссертанта, применение сулодексида и ушивание перфоративной язвы П-образным швом, обработанного 5% раствором препарата арговит, уменьшает послеоперационные осложнения с 15,5% до 3,8%.

Автор изучил непосредственные и отдаленные результаты оригинального способа лечения перфоративной язвы желудка и двенадцатиперстной кишки, выполняемого в клинике хирургии ФПК и ППС с курсом эндоскопической хирургии ДГМУ, а именно ушивания перфоративной язвы из лапароскопического доступа с одновременной санацией брюшной полости, что, несомненно, способствует более широкому внедрению предложенного подхода лечения этой патологии. По данным диссертанта, ушивание перфоративной язвы из

лапароскопического доступа характеризуется достоверным снижением количества послеоперационных осложнений.

В своей работе автор провел поиск путей улучшения результатов хирургического лечения больных с перфоративной язвой желудка и двенадцатиперстной кишки, относящихся к группе риска, выделенной на основании критериев Воеу. В результате этой поисково-аналитической работы сформулирован вывод о необходимости более широкого применения лапароскопических вмешательств у этой категории больных.

Диссертация Омарова М.Д. «Оптимизация лечебно-диагностической тактики у пациентов с перфоративной язвой желудка и двенадцатиперстной кишки», является законченной научно-квалификационной работой, которая полностью отвечает требованиям, предъявляемым диссертациям, а соискатель заслуживает искомой ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.9 – Хирургия.

Заведующий кафедрой
Факультетской хирургии и онкологии
Федерального государственного
бюджетного образовательного
учреждения высшего образования
«Саратовский государственный
медицинский университет им. В.И. Разумовского»
Минздрава России
доктор медицинских наук,
доцент Капралов Сергей Владимирович

« 6 » мая 2024 г.

Подпись
ЗАВЕРЯЮ:
Начальник ОК-СГМУ



Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Саратовский государственный медицинский университет имени В.И. Разумовского» Министерства здравоохранения Российской Федерации, 410012, Саратовская область, г. Саратов, ул. Большая Казачья, д. 112, телефон +7(8452)27-33-70; +7(8452)49-33-03, e-mail: meduniv@sgmu.ru, Web-сайт: <http://sgmu.ru/sveden/common/>